

# 联合国机构:海地境内流离失所者已超百万

新华社日内瓦1月14日电(记者 石松)联合国国际移民组织14日发布报告说,截至2024年12月,海地境内已有超过104.1万人流离失所,创下该国暴力冲突致流离失所人数的历史最高纪录。报告说,这些流离失所者约占该国总人口的9%,是2023年同期数据的三倍有余。持续不断

的帮派暴力活动、基本服务尤其是医疗服务的崩溃以及日益恶化的粮食安全问题是导致流离失所者激增的主要原因。报告还指出,仅在海地首都太子港,流离失所者人数就比去年同期增长了87%。此外,儿童成为这一危机中的最大受害者,占有流离失所人口

的一半以上。食物、医疗、住房和饮用水是流离失所者当前的最紧迫需求。联合国国际移民组织总干事艾米·波普当天发表声明说,当前海地的人道主义需求急剧上升,国际社会必须加大援助力度。她表示:“我们必须共同努力,携手解决暴力和不稳定的根源,挽救生命,避免更多灾难。”

曼谷唐人街: 选购新春装饰



1月14日,在泰国曼谷唐人街,当地居民选购蛇年春节装饰品。 新华社 发

## 美众议院议长: 特朗普宣誓就职当天 国会大厦将升旗至顶端

【新华社微特稿】美国国会众议院共和党籍议长迈克·约翰逊14日宣布,候任总统唐纳德·特朗普20日在国会大厦宣誓就职当天,国会大厦升旗时将升至旗杆顶端。

这意味着特朗普不会在国旗降半状态下宣誓就职。为悼念去年12月29日去世的民主党籍前总统吉米·卡特,总统约瑟夫·拜登下令降半旗志哀30天。

约翰逊在14日发表的声明中还宣布,降半旗志哀仪式将于21日恢复,直至28日仪式结束。

拜登下令降半旗志哀卡特后,特朗普曾表达不满,认为他宣誓就职当天民主党人会将对旗帜悬在旗杆中部“兴高采烈”。美国白宫此后回应称,不会更改降半旗计划。

美国降半旗悼念离世前任或现任总统源自上世纪50年代的一道总统令,该令要求全部联邦政府机构以及美国驻外使领馆、军事基地和舰船等海外机构和设施降半旗30天。

美国各州州长也颁布类似命令以志哀前总统卡特。得克萨斯、北达科他等共和党人主政的州近期已下令在特朗普宣誓就职当天将国旗升至顶端,次日恢复降半旗。

另据美国《政治报》14日报道,特朗普宣誓就职当天,预计有约2.5万名执法部门和军方人员部署在华盛顿国会大厦及其周边区域维持治安。

美国联邦调查局、特勤局、国会警察局、华盛顿特区政府和联邦最高法院警察局所做最新安全风险评估显示,暂未发现具体可信的威胁,但特朗普就职典礼仍可能是“有吸引力的潜在目标”。

特朗普去年竞选总统期间曾遭两次未遂刺杀。

## 韩国在野党: 尹锡悦被捕是恢复宪政秩序第一步

新华社首尔1月15日电(记者 陆睿 姬新龙)韩国最大在野党共同民主党院内代表朴赞大15日就尹锡悦被捕一事表示,这是恢复宪政秩序的第一步。

朴赞大当天在该党议员全体会议上说,尹锡悦作为应该守护宪法和法律的总统,不仅违反宪法和法律,宣布紧急戒严,还用武力妨碍公权力执法,是让韩国陷入混乱的重大罪犯。

## 美国加州南部 仍有7万住户因山火停电

新华社洛杉矶1月14日电(记者 黄恒)受仍在燃烧的山火和大风天气影响,截至14日傍晚,美国加利福尼亚州南部地区仍有7.03万住户断电,其中2.22万户位于遭受山火袭击的社区。

据负责加州南部地区供电业务的南加州爱迪生电力公司发布的消息,当前停电区域涉及洛杉矶和周边另外5个县。除受灾地区电力设施未恢复外,其他区域属于“公共

安全断电”,即为避免大风导致电线短路引发新的山火而由电力公司主动断电。

电力公司表示,下属气象团队正在监测和评估实时天气状况,包括风速风向、湿度等,以确定何时何地断电及恢复供电。

由于14日实际风力比预期弱,气象部门中止了洛杉矶县和文图拉县的“特别危险状况”警告,但预报显示新一轮“圣安娜风”将在15日黎明前再次来袭。

## 圣多美和普林西比新政府宣誓就职

新华社罗安达1月14日电(记者 吕诚成)圣多美消息:圣多美和普林西比(圣普)新宪法政府14日在圣普首都圣多美宣誓就职。新政府由总理阿梅里科·拉莫斯领导。

拉莫斯在就职讲话中说,将致力于恢复圣普民众对国家的信任,加强国家机关之间的凝聚力。

12日,圣普总统诺瓦签署总统令,任命拉莫斯为新总理。拉莫斯此前担任圣普中央银行行长。

诺瓦6日签署总统令解散了时任总理特罗瓦达领导的政府。9日,阿马多·瓦斯出任总理,后在12日辞职。